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1. Ratkaise seuraava 1. kertaluvun ODY:n alkuarvotehtéva ( u = u(x,y)), ja tutki, milla
muuttujien arvoilla ratkaisu on olemassa:

Uy +utu, =1, u(z,0)=1.

2. Osoita derivoimalla, ettd lampoyhtalon Cauchyn probleeman ratkaisu R:ssé (luentojen
kaava (3.33) ) todellakin toteuttaa lampoyhtélon, kun ¢ : R — R on rajoitettu, jatkuva
funktio.

3. Laske kaavasta (3.33) lampoyhtélon Cauchyn probleeman ratkaisu, kun ¢(z) = e

4. Osoita derivoimalla, ettéd jos h : R x [0, co[— R on annettu jatkuva ja rajoitettu funktio,
niin Cauchyn probleeman

up(x,t) = Uge(x,t) + h(x,t) , € Rt >0,

u(z,0)=0 , x€R

ratkaisu on

/ ! exp <_4((j : 32 ) h(&, T)d&dT.

5. Toteuttaako yhtalon
uy = 10 Uy + sin(at)u,

ratkaisufunktio u = u(z,t) joukossa Q := {(z,t) | 0 <z < L,0 <t < T} (mikéli olemassa)
Lauseen 3.3 heikon maksimiperiaatteen? (Maérittele kdyttaen yksinkertaista muuttujan-
vaihtoa u:n avulla apufunktio v, joka toteuttaa Lauseessa 3.3. esiintyvén yhtalon, ja tutki,
toteutuuko ko. yhtélossa oletus funktiosta b.)



